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Atragem atentiunea tuturor celor cu dragoste de cultura 
romaneasca sa ia parte la adunarea generala a Asociatiunii, 
despartamantul Alba Iulia, care va avea loc Dumineca, 1 M ar
tie, in sala cea mare a Prim ăriei.

întemeiata la 1 Dec. 1918. cga Redactor: I. PUSCARIU,

Fruntaşul institut „Izvorul“
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0 faptă buna
Direcţiunea liceului M ihai Viteazul multumeste conducătorilor 

băncii „Izvorul“, îndeosebi dlui director G. Crisan, pentru donaţia de 10 
m ii de lei f  acuta pe seama bibliotecii liceului. Socotim ca aceasta fapta  
buna a institutului „Izvorul“, care n’a uitat niciodata sa se puna in 
sprijinul culturii romaneşti, va Ji un exemplu pentru celelalte banei. 
Dorim  puternicului institut prosperare, pentru binele culturii romaneşti.

DIRECŢIUNEA LICEULUI M IH A I VITEAZUL.

mului. Ambele partide sunt de | Cuvântarea d. Al. Vaida-Voevod

Pecetluirea 
actului fuziunii
Săptămâna trecută membrii 

partidelor naţional şi naţionalist 
al poporului din Capitală s ’au 
Întrunit la cluburile respective 
,în scopul de a-şi face câte o 
vizită în corpore, ca un semn 
de definitivă pecetluire a fu
ziunii.

Membrii partidului naţionalist 
al poporului au plecat în grup 
compact, având în frunte pe d. 

iConst. Argetoianu, şi s ’au în
dreptat spre clubul partidului 
(naţional, din Calea Victoriei 
unde li s’a urat bun sosit.

Cuvântarea d. C. Argetoianu
D. Argetoianu, primit cu în- 

| delungate ovaţiuni a spus ur
mătoarele :

Partidul naţional român şi 
| partidul naţionalist al poporului 
: au servit aceluiaşi ideal. Ambele
I partide au servit cu o fidelitate 
necondiţionată ideilor naţionale 

| şi democratice, şi de aceia mă 
mir că n ’au fuzionat mai de 

: mult.
Încă deia înfăptuirea marelui 

act deia Aiba Iulia am avut ne
contenit ochii îndreptaţi către 
dv. Astăzi era natural ca toţi 
servii aceluiaş crez să se strângă 
la un loc.

Regret câ aceste cuvinte de 
frăţie nu vi ie aduce marele 
român d, Nicoiae lorga. Aşi ti 
vrut să vă arate ei cu câtă 
prietenie şi sinceritate va întinde 
mâna (ovaţii strigate : trăiască 
lorga 1;

Am muncit mult până am 
ajuns aici şi de aceia vă declar 
că partidul naţional nu va avea 
un soldat mai devotat ca mine, 
un simplu soldat Ja ordinul 
conducătorilor partidului.

Când insă se va ivi vre-un 
post de luptă şi de pericole, 
acela vă rog daţi-un-l m ie“ 
(ovaţii).

D. Maniu strânge cu căldură 
mâna dlui Argetoianu, iar în
treaga asistenţă îl ovaţionează 
îndelung.

Cuvântarea d. (ti. Cantacuzino
D„ Mihail Gantacuzino, pre

şedintele clubului partidului na
ţional, după ce urează bun so 
sit celor veniţi, spune că ziua 
aceasta înseamnă o etapă im 
portantă în evoluţia politicm 
actuale şi tuziunea înfăptuită 
constitue o nouă verigă in lan
ţul democraţiei româneşti.

După aceasta toţi cei de faţă 
pornesc spre clubul partidului 
naţionalist ai poporului, din slr. 
Brezoianu.

in  aceiaşi atmosferă de en
tuziasm d. iuliu Maniu, şel'ui 
partidului naţional spune :

Cuvântarea d. iunu Maniu
Adânc emoţionat păşesc pen 

tru întâia dală in această casă 
care da acum e şi a noastră. 
Acest partid fuzionat va însemna 
de acum  şi viitorul ţării.

Înţelegerea noastră a fost 
uşoară pentrucă ambele partide 
au siujit ideia naţională fără 
târguială şi pentru că au fost 
în frunte ori de câte ori a fost 
vorba să stea în serviciul nea-

mult pe drumul ideii mari a 
democraţiei, pe drumul simţului 
de legalitate şi ordine, indispen
sabile democraţiei şi era fatal 
să se întâlnească. S ’au întâlnit 
pe baza programului claselor 
producătoare puse în serviciul 
solidarităţii naţionale.

Să credeţi în curăţenia cre
dinţelor noastre, căci cu inimă 
curată vom  duce lupta alături 
de dv. Avem convingerea că 
vom  putea sluji tuturor intere
selor mari ale ţării şi neamului 
căci ne bazăm pe trecutul dv. 
al celor din jurul marelui Ni- 
colae lorga. (Ovaţii).

bă ne primiţi cu îucredere 
(strigăte: „B ine aţi venit“ şi 
ovaţiuni).

Vom  ii alături de dv. soldaţi 
luptători ai aceleiaşi cauze. D. 
Mamu termină rugând pe d. 
Argetoianu să transmită d. lorga 
omagiile sale.

Cuvântarea d. St. Meitani
D. Ştefan Meitani, preşedin

tele Casei partidului naţionalist 
al poporului, a spus că se săr
bătoreşte astăzi nu numai con 
topirea a două partide, dar iz 
bânda unei idei. Atât dv. die 
Maniu, cât şi d. N. lorga şi d.
C. Argetoianu, v ’aţi dat seama 
că ţara românească are nevoie 
de un mare organism politic, 
care să cuprinde în el rom âni
smul de pretutindeni şi să în- 
iăţişeze nevoile obşteşti, cinstit 
îmbrăţişate şi cu cinste împli
nite.

Partidul liberal odinioară pu
ternic prin ideologia lui, nu mai 
poate corespunde acestei nece
sităţi, căci astăzi nu mai repre
zintă decât un partid de tehnică 
d. Şt. Meitani închee arătând că 
partidul naţional este simbolul 
unirii sufleteşti a întregului 
neam românesc.

Asistenţa aclamă îndelung 
apoi pe d. Al. Vaida-Voevod.

Dl A!. Vaida-Voevod se scuză 
că nu poate lua cuvântul deoa
rece atunci, când au vorbit con 
ducătorii, căprarii trebuie să 
tacă, lor liindu-le rezervată lupta 
pentru biruinţa cauzei com une 

Solemnitatea a luat sfârşit în- 
tr’o  atmosferă de desăvârşit en
tuziasm.

Cum vor fi socotite
bunurile primite deia Ungaria

La direcţia bunurilor din mi
nisterul de agricultură au înce
put să sosească răspunsurile 
consilierilor agricoli din Ardeal 
relative la inventarierea şi eva
luarea bunurilor cedate de Un
garia conform  cu tratatul deia 
Trianon.

Toate aceste bunuri vor fi 
socotite în valoarea coroanei 
aur, ia cursul din ziua trecerii, 
deia autorităţile maghiare la cele 
române socotindu-se şi uzura 
suferită mai ales în timpul răz
boiului.

Aceste acte vor fi clasate şi 
trimise în faţa comisiei de re
paraţii deia Paris care va avea 
să judece aceste acte.

0. Qoidis
nu părăseşte partidul naţional

Un ziar s cr ie : Anumite ziare 
şi mai ales anumite cercuri po
litice, au dat ca sigură plecarea 
dlui V. Goldtş din partidul na
ţional.

Preşedintele „Astrei“ a com u
nicat atât dlui Maniu cât şi ce 
lorlalţi prieteni politici, că d-sa 
nu înţelege să părăsească parti
dul naţional, iar neînţelegerile 
ce Ie-a avut cu direcţia parti
dului, înţelege să ie rezolve în- 

lăuntrul partidului.

Academia
si mausoleui lui V. Alecsandri

In şedinţa de Vineri a Aca
demiei, d. Al. Lapedatu, mini
strul cultelor şi artelor, a pre
zentat colegilor săi planurile 
Capelei-mausoieu ce urmează 
să se ridice pe mormântul lui 
Vasile Alecsandri la Mirceşti.

Planurile sunt întocmite de 
d. N. Ghica-JBudeşti, arhitectul 
comisiunii monumentelor isto
rice, şi vor fi executate cu mij
loacele puse la dispoziţia Aca
demiei de min. artelor.

O comisiune com pusă din 
d-mi I. Bianu, Al. Lapedatu şi 
Gh. Balş, membri ai Academiei, 
va merge săptămâna viitoare la 
Mirceşti să examineze aceste 
pianuri în raport cu locul pe 
care urmează să se ridice m o 
numentul şi să vadă ce m odi
ficări eventuale s ’ar impune.

in urmă se vor face pianurile 
definitive, ca lucrarea să poată 
începe chiar la primăvară, aşa 
ca la toamnă să fie terminată.

Monumentul este conceput 
în forma unei bisericuţe m ol
doveneşti din epoca lui Ştefan- 
cei-Mare.

¿erată
Corporaţiunea Meseriaşilor din 

Alba iulia aranjază o serată de 
adio a prinţului de Carneval, 
împreunată cu dans, Duminecă 
la 22 Februarie 1925 în sala 
teatrului „Caragiale“ . începutul 
precis la ora 8 30 seara. Pre
ţurile de intrare de persoană
30 Lei, de familie până Ia 3 
membri 60 Lei. Suprasolviri se 
primesc cu mulţumită şi se vor 
evita pe cale ziaristică. Venitul 
curat e destinat pentru fondul 
căminului meseriaşilor îmbătrâ
niţi. Muzică militară. Diferite 
jocuri de Carneval, bătaie de 
serpentine, concurs de frum- 
seţe, postă mondială, etc.

Convocare
Se face cunoscut că, Dumi

necă 1 Martie 1925, va avea 
loc adunarea generală a Asocia- 
ţiunii pt. lit. şi cult. pop. ro
mân, despărţământul A. Iulia, 
în sala cea mare a Primăriei 
din loc, la ora 11 şi jum . a. m.

PRO G RAM :
1. Deschiderea adunării (Pre- 

şed. despărţ.)
2 . Raportul comitetului pro

vizoriu.
3. Alegerea noului comitet.
4. Chestiunea Monumentului 

Unirii.
5. Alte chestiuni de ordin 

cultural.
Alba Iulia, 20 Febr. 1925.
Pentru comitetul p rov izoriu :
Dr. Z. MUNTE AN U preşedinte.
HORIA TECULESCU, secretar.

Opera lui D. Alexandresco
A murit la laşi D. Alexan- 

dresco unul dintre cei mai mari 
iurişti ai ţării. Di lonescu-Dolj 
vorbind la mormântul acestuia 
a s p u s :

Opera cea mare însă care face, 
şi va face, ca numele lui Dimi- 
trie Alexandresco să rămână 
de-a pururi legat de progresul 
ştiinţei juridice la noi este lu
crarea sa asupra dreptului civil 
român.

berisă intr’o epocă când lite
ratura juridică era cu iotul să
racă când dreptul român era 
în formaţiune, prin transplanta
rea codurilor franceze, în viaţa 
românească se poate uşor vedea 
şi aprecia cât de nepreţuite au 
serviciile aduse prin aceste lu
crări juriştilor români de toate 
categoriile.

Dm tratatele lui Dimitrie 
Alexandresco am învăţat să cu
nosc pentru prima oară şi cu 
mine toţi juriştii monumentele 
legislative ale dreptului nostru 
vechi. El a făcut pentru prima 
oară această legătură între tre
cut, —  al cărui fir a fost tăiat 
în 1864, —  şi în prezent.

Aviz
Doritorii, de-a se înscrie m em 

brii la înfiinţânda Bancă popu
lară „Unirea“ din Alba Iulia 
pot să se iscălească zilnic la 
orice oră, vărsând 10 la sută 
din suma iscălită şi 10 lei taxă 
de înscriere în localul C oope
rativei Alba Iulia din piaţă, visavi 
de banca „Izvorul“ .

C onsiliu l de a d m in istra ţie .

Ministerul linanţelor. Ad-ţia financiară Aiud

Aviz
Conform ordinul Ministerului 

de finanţe de sub No. 30866 
din 6 Febr. 1925 am onoare 
a Vă aduce ia cunoştinţă, că 
moneta hârtie de 1 şi 2 Lei pe 
data de 1 Aprilie 1925 se scoate 
definitiv din circulaţie. Vă rog 
a aduce la cunoştinţa tuturor 
acelora cari deţin o astfel de 
monedă să o depună la admi
nistraţia financiară, spre pre
schimbare cu monedă metalică, 
moneda hârtie susnumitâ, ne 
mai având deia data de 1 Apri
lie 1925 nici-o putere iiberato- 
rie.

Administrator financiar : 
Nedescifrabil.

S T I E I
— Num ire. Dl. colonel Ivanovici 

Cristea a fost mutat deia disp. 
corp. arm. ca corn. cerc. reert. 
Alba Iulia.

— T ra g erea  L oterie i Presei. 
Cu ordinul Nr. 11237 din 9 Febru
arie 1925 Ministerul de interne a 
aprobat o amânare de 6 (şase) luni 
a Loteriei „Sindicatului“ Presei 
Rotiiâne din Ardeal şi Banat a 
cărei tragere era fixată pentru 16 
Februarie. Tragerea acestei Loterii 
se va face, deci i r e v o c a b i l  în 
ziua de 16 August 1925.

— M em brii S inodului au luat 
în discufiune depedenţa eparhi
ală, a catedralei deia Alba Iulia. 
Această catedrală a fost revendicată 
de episcopul militar, ca reşedinţa 
a sa, de eparhia Clujului, pe al 
cărcii teritoriu eparhial se ailă şi de 
eparhia de Sibiu, căreia i-a t'os 
atribuită de congresul eparhial. In 
urma discuţiilor avute s’a hotărât 
ca această catedrală sa fie depen
dentă de eparhia de Giuj.

— D. dr. C. A n gelescu , mi
nistrul instrucţiunii, dorind să asi
gure membrilor corpuri didactic 
uu sanatoriu la Tekirghioi, a dat 
deiegaţiuno dior P. (imţescu, uiivc- 
torul guneral al invăţauiâmuiui 
normai şi şcolar şi Paxmo, aruiluci, 
să stuoieze aceasiă cUesuUue ui 
faţa loeuiui şi ovemuai să îuire în 
tratative pentru cumpărarea unei 
vile iu acea localitate.

— O noua îm părţire a ju d e 
ţelor din ¿irdeai. Reforma admi
nistrativă proeciata de guvern pie- 
ocupă intens cercurile româmjşt 
din Ardeal şi cu osebire din părţii 
zise uugurene. Proiectul intenţio
nează prmlre altele o nouă împăr
ţire a judeţelor de aci, asttel ea 
elementul românesc să ajungă la 
roiul şi importanţa ce i se cuvine.

— M inisterul Cultelor a ho
tărât sa se numească personalul 
trebuitor catedralei încoronărei din 
Alba iulia pentru a se putea face 
slujbe religioase.

— D. A . P teancu , inspector 
generai şcolar, a fost delegat dele
gat de ministerul instrucţiunii să 
inspecteze şeoalele minoritare din 
Ardeal, spre a constata modul 
cum se tace instrucţia şi cum se 
aplică ordinele ministerului instruc
ţiunii.

— B e lg ia  a pierdut în marele 
războiu 47.739 oameni ceeace pen
tru populaţia ei înseamnă un greu 
s acrilic iu.

— In oraşele am ericane po
liţia are de câtva timp mult de 
lucru cu chinezii împărţiţi in două 
tabere vrăşmaşe, bute de chinez 
au tost ucişi de coreligionarii ior.

— Com isarul din S ca vrop oţ 
a anunţat oficial guvernul din Mos
cova, că ti familii de săteni chinu
iţi de toarne s’au sinucis dând loc 
locuinţelor ior în cari s ’au închis.

— Cuvintele ban ca  ai ban- 
ch ier derivă în toate limbile deia 
noţiunea de „rnasâ“, o masă mica 
şi joasă, sămănâud cu bancâ. „Bau- 
chierul“ la ilahenih dm evui-mediu 
însemna un om de scL. .b, un fel 
de zaraf, care se instala pe stradă 
cu o măsuţă în formă de banca pe 
care-şi înşira diferitele monezi 
de schimb. Încetul cu încetul afa
cerea prosperând, omul cu banca 
în spinare devenea banchier. Când 
însă se întâmpla ca un „b ; chiero“ 
să nu-şi ţină cuvântul i s spărgea 
banca şi atunci se zicea . banca 
i-a fost ruptă pe italiene; : „banco 
roto“ de unde vine şi „ ncrută".

— AVIZ. Domnii anonati cari 
nu sunt ia curent cu plata abo
namentului, sunt rugaţi sa-I 
achite sat mai neintarziat.
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Roadele frumoase ale 
Reuniunii Economice din 

Alba lulia
Reuniunea de asigurare a 

proprietarilor de vite din Alba 
lulia şi-a ţinut adunarea gene
rală Duminecă în 8 Febr. a. c. 
în localul Cooperativei A. lulia 
cu un număr frumos de m em 
brii, aproape toţi cei 140 m em 
bri cu peste 250 vite asigurate.

După deschiderea adunării 
dl prof. L. Opriş arată mersul 
reuniunii pe anul trecut şi con 
stată, că atât membrii cât şi 
conducătorii şi-au făcut pe de
plin datoria întrucât restante pe
1924 abia sunt câteva, cari se 
vor încasa prin calea primăriei. 
S ’a aranjat o petrecere bine 
reuşită pentru mărirea fondului, 
de care s ’au incasat 3118 lei. 
Aceştia împreună cu taxele lu
nare de 10 lei după cap de 
vită au dat suma de 40.085.20 
la intrate şi 39.519 la eşile deci 
Reuniunea a ajutat în măsură 
mare pe bieţii econom i, dintre 
cari mulţi fără ajutorul primit 
ar fi rămas fără porneală de 
care, singurul mijloc de traiu 
al bietului ţăran.

Faţă de roadele atât de fru
moase ale anului 1924 se caută 
mijloace pentru întărirea reuni
unii pe viitor în felul ca să se 
înmulţească numărul membrilor, 
să se aranjeze petreceri, să se 
ceară -ajutor băncilor, cu care 
prilej s ’aduce mulţumită băncii 
„Izvorul“ pentru dăruirea alor 
500 lei pe anul trecut şi să se 
nfiinţeze o bancă populară să 
tească pentru ajutorarea mem
brilor în caz de lipsă.

Deoarece felul de pân’acum 
al încasării taxelor lunare era 
foarte greu şi neplăcut casierilor 
adunarea a hotărât ca pe viior 
membrii să-şi plătească taxele 
la Cooperativă până la finea 
fiecărei luni, altfel va fi şters 
dintre membrii şi sumele re
stante se vor incasa de pri
mărie.

Dl preşedinte Dumitru Bogdan

primnotar al oraşului propune 
şi adunarea primeşte ca să se 
ţină srict paragraful din statute, 
care obligă pe fiecare membru 
să-şi asigure toate vitele trecute 
de 1 an. Se trece peste dorinţa 
unor membri, cari ar vrea să 
se plătească numai acele vite, 
cari m or s ’au şi-au rupt picio
rul, nu şi cele cu boale lăun
trice, fiindcă precum şi oamenii 
astfel şi vitele au sfârşit deose
bit fiecare. S’a hotărât ca toţi 
membrii să-şi înfiiseze vitele.

După acestea dl preşedinte V. 
Urzică protop. aduce mulţumită 
tuturor membrilor din comitet, 
în deosebi dlui prop. L. Opriş, 
apoi expirând mandatul vechi
ului comitetul roagă adunarea 
să-l desleg >, ceeace se primeşte 
alegând din nou prin aclamare 
pe aceiaşi membrii astfel: dl 
prof. L°onte Opriş preşedinte, 
Dumitru Bogdan primnotar al 
oraşului vicepreşedinte. lacob 
Moldovan secretar, Gheorghe 
Mihălţan casier, iar membri în 
comisia de preţuire: Santea 
Vasile, Pâmăveou Mihai, Barb 
Petru, Pop Mihai, Radu Nicolae, 
Luca Nicolae şi Gherman Gh. 
Noul comitet mulţămeşte adu
nării pentru încrederea ce şi-au 
pus’o membrii în ele, apoi pre
şedintele închide adunarea.

RAPORTOR.

No. 88'1925 exec.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor judecăto

resc prin aceasta publică că în baza 
deciziunii Nr. G. 3656/1924 a ju
decătorii de Ocol, Aiud în favorul 
urmăritorului Muntean Manoilă repr. 
prin advocatul Dr. Emil Pop din 
Aiud pentru încasarea pretenziunei 
de 261 Lei 90 bani şi acc. s’a fixat 
termen de Jicitaţie pe ziua de 5 
Martie 1925 oarele 2 p. m. la faţa 
Jccu ui în oraşul Aiud la locuinţa 
urmăritului, unde se vor vinde prin 
licitaţie publică judiciară 1 viţel, 1 
car pentru vite în valoare de 1400 
Lei, în caz de lipsă şi sub preţul 
de estimare.

Aiud, la 10 Februarie 1925.
Exec. jud. M. CZAKO.

Convocator
Domnii acţionari ai Institutului „Commercia cassă de păstrare şi 

societate comercială pe acţii în Abrud“ , prin aceasla ¿unt invitaţi la a

XIV-a adunare generală ordinara
care se va ţinea la 18 Martie 1925 la oi ele 11 a. m. în Abrud în loca
lul institutului. Dacă acţionari nu se vor prezenta în număr corespunză
tor, adunarea se va ţinea la 26 Martie a. c.

ORDINEA DE Z I :
1. Esmiterea unui notar şi alor doi verificatori.
2. Raportul consiliului de administraţie şi a cenzorilor referitor la 

bilanţ şi la împărţirea profitului net.
3. Decis referitor la împărţirea profilului şi la absolutor.
4. Modificarea §§-lor din statute 5, 8, 19, 20.
5. Eventuale propuneri.
La adunare dreptul de vot numai acei acţionari il vor putea exer

cita cari inainte de ziua fixată cu trei zile îşi vor depune acţiunile ia 
cassa institutului. DIRECŢIUNEA.

Contul Bilanţ pro 1924. — A CTIV: Activ disponibil, Cassa, total 
124115'68. Activ realizabil: Efecie în Porlofoliu 43713, Efecte Publice 
şi acţiuni 2000, Conturi curente debitoare 81140443, împrumuturi hipo
tecare 52055-50, Taxe de protest 27, total 909199'63. Activ imobilizat: 
Imobile 95239'44, Mobilier 500, to al 95739 44. Total general 1129054.75.

P A SIV : Pasiv ncxibil, Capital 100000, Fond de rezervă 41000, 
Diverse fonduri 8600, lotal 149600 lei. Pasiv exigibil : Conturi curente 
creditoare 344726‘14, Depuneri spre fruclificare 575609.44, Dividende 
neridicate 4100, total 924435 58. Conturi de rezullate: Dobânzi şi rees- 
contul anului viitor 223P90, Transport de profit pe anul 1923 619 17, 
Beneficiu 52168 10, loial 5501917. Total general 112905475.

Contul Profit şi Perdere pro 1924. Impozite şi proventuri 26735‘73, 
Gratificaţiunele funcţionarilor 170800, Spese 20254’27, Dobânzile p ’ătile 
după depuneri 70039'76, Cotizaţiile pentru asigurările la caz de boală 
3087 48, Pretenziunî perdule 13884, Proviziune 32-65. Profit: Transport 
de pe anul trecut 619 17, Profit net 52168 10, total 52787'27. Tolal ge
neral 35762116 lei.

Transport de pe anul 1923 619*17, Diferite dobânzi şi rezultate de 
negoţ 357001-99. Total 357621*16.

Abrud, la 31 Decembrie 1924.
Torok E la cassar, Ózv. Dr. Deésy Gyuláné contabil. Direcţiunea: 

Schieásel Richard preşedinte, Deoanca Traian, Dr. Ivánovics Béla dir. 
executiv, Melis István, Vass Kâroly, Nicolae Ciura, Nicolae Sturza. 
Examinat şi aprobat, comitelui de supraveghiere: Raffay Andrâs preşe
dinte, Eugen Radu, Dionisie Deoanca, Nicolae Balos.

Ordonanţa 
privitor la câini

Sub n-rul 383 — 925 prefec
tura poliţiei din Braşov a lansat
o ordonanţă pe care credem 
nimerit s ’o propunem şi poliţiei 
locale.

Intre altele sp u n e:
1. Este interzis de a se lăsa 

liberi pe stradă câini fără a fi 
prevăzuţi cu zgarda reglemen
tară la gât şi fără a avea bot
niţă care va trebui să fie făcută 
din sârmă sau curele pentru ca 
să excludă cu desăvârşire posi
bilitatea de a muşca. Câinii care 
nu vor avea botniţă vor fi pur
taţi pe stradă numai legaţi.

Câinii care vor fi găsiţi liberi 
pe stradă fără botniţă şi fără 
zgardă vor fi consideraţi vaga

bonzi şi vor fi prinşi de hin
gheri.

2. Se interzice cu desăvârşire 
proprietarilor de câini, de a duce 
câini nici chiar legaţi, în loca
luri publice, c a : restaurante, 
cafenele, cofetării, cârciumi, h o 
teluri, la reprezentaţii teatrale 
ori cinematografice.

3. Patronii sau antreprenorii 
acestor localuri nu vor tolera 
aducerea câinilor în localurile 
lor.

4. Nerespectarea acestor di- 
spoziţiuni atrage după sine pe
deapsa prevăzută în statut, care 
prevede o amendă în bani dela 
5 0 — 1000 lei, sau închisoare 
corespunzătoare.

Isloricui legătorieî 
de cârti

—  Urmare —

Dintre legaturile franceze le- 
găturile-Grolier sunt cele mai 
remarcabile. Despre acestea se 
crede în general că în Veneţia, 
în atelierul lui Aldus s ’au pre
gătit. Faţă de aceasta având în 
consideraţie materialul şi tech- 
nica, Lehner spune în opera 
sa, că aceslea sunt de origine 
franceză, doar o infimă parte a 
lor e făcută în Italia. Banden- 
decorul dreptriunghiului şi che
narul cari se ivesc foarte des 
la legăturile Grolier, la acele

italiene sunt foarte rare cum c 
dovedeşte modelarul Pagliente 
apărut în anul 1531.

După legăturile-Grolier trece 
la legăturile-Maioli. Despre ori- , 
ginea lcgăturilor-Maioli ex istă" 
aceiaş ipoteză ca la legăturile- 
Grolier, de exemplu : din punct* 
de vedere teoretic nu este ex
clus ca unele din legăturile 
Grolier şi Maioli să fi fost fă
cute în Italia însă, timbrele în
trebuinţate filigramele întrebuin
ţate pe forzatz şi technica legă-'*’1 
turilor toate dovedesc că majo-?> 
ritatea lor e de origină franceză/®

Va urma —

S E M I N Ţ E
Cum e semánta asa e si roada

Seminţe originale importate din Erfurt
Seminţe de leguminoaşe şi fiori încolţirea şi calitatea ga
rantată. —  Seminţe de lucerna şi trifoiu fără râie, pievă- 
zut cu plomba statului. —  Diverşi soiuri de ierburi şi de 
trifoiu pt. pajişte şi păşune durabile. —  Diferite ameste
curi pt. seminţe de erburi pt. pajişte ş; rondele de pâr- 
curi şi grădini. —  Depozit din îngrăşăminte artiticialo şi 
de teren calciuhidra!e, săruri de kali superfosfate etc.

Unelte si maşini de gradinerie si agricultura
Lista preţurilor 

gratis!

Teh fon No. 19 M. Drotleff â.lu!ia
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S’a deschis in Aîba lulia, piaţa, 
iocalul Filip Gelb, magazinul 

de manufactura si textile 
produsele fabricei

I,

Tesătoria Ardeleană
din Ciuj. => En gros si en 

detail. o Unica si cea mai mare 
fabrica romaneasca din Ardeal, renumita 

in toata tara. ® Cele mai solide mărfuri.
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e singură librărie şi tipografie

românească în Alba-Iulia, palatul ||

Băncii „Izvorul“ Piaţa M. Viteazul ||

•  S!  i  
i

Tipografia  i
aranjată cu cel mai variat şi fS| 

modern material. Execută prompt w  

Şi cu preţurile cele mai moderate

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Roşiorilor

Y I N E A
soc. pe actii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
U cantitati cat de mari. U

m m  /iL lZY ORUL

Capital 
deplin varsat 
5 milioane

1
i
II
i
i1
1

institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureş Uioara, 
:: Teiuş, Zlatna, Vmţul de jos. ::

W  W  

W
Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 

fructificare incjnditiunile cele mai favorabile.
Secţia de devize i

BANCA C E N T R A L A
• *
■ Fabrica de ţigla ■ 
ü :: si caramida:: ■

PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA ■ T  ■
ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ 2 a  2

• T A M B O  •
CAPITAL deplin varsat | 

Lei 50.000.000 — g

REZERVE Cea |

I ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A

■ B ■
• O  •
t Biroul Str. Plevnei 1

Lei 20.000.000 — | i Telefon No. 68 ■ Casele Dr. Mârza ■
FILIALE : Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu,Oradeamare,Turda g

B
S Tot felul de operaţiuni de banca 
f si comerciale.

■ Telefon No 72 Z  
• •
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CAFEOL F. J I C K E l i
ALBA-IULIA 
:: Telefon 33 ::

:: S I B I U  :: ___
Telefon 15 şi 17

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru rnâsari, dulgheri, lăcătuşi, mec mici, 
tinichigii, zidari, tâbăcari, sticlari, etc. otc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
săminţe pentru grădini şi câmp, maşiui pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

©
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Tip. „ALBA" Aibu lulia 410 1925. Abonamentul: Pe un *n Lei 100, pe şase luni Lei 60. Fedacţia Stt. Doroban ilor No 1. Adm. Piaţa M Viteazul No. 28 (în librăria „Alba“) Red. resp I. Mărgineanu,


